
平成２７年度「学校をもっとよくするアンケート」（児童）結果と分析 

 

１ アンケート全体の結果から 

全体を通して，小原木小学校の子どもたちは学校生活を楽しく過ごしており，友だちとの関係

も良好であると言えます。ただ，中にはやや評価が低い項目も見られ，今後さらによりきめの細

かい指導や児童に寄り添う支援をより充実していかなければならないと考えております。 

 

 

２ 今後の課題として 

◇学校のようすについて 

 「１③あなたの学級は，いじめなどのない明るい楽しい学級ですか」の設問でＡ評価が 50%を

下回りました。 

「いじめ」や「いじわる」については，子ども一人一人によって受け止め方が違う面がありま

すが，「いじめは起こりうる」という観点に立ってなお一層一人一人に寄り添った指導と学級づ

くりを展開していかなければならないと強く感じました。 

 

◇学習・読書に関して 

（１）担任によるはげまし 

「２①担任の先生にノートやプリントなどを見てもらうことは，はげみになっていますか」の

設問では，Ａ評価が 50%を切り，Ｃ評価が９％となっています。さまざまな場面で子どもたちと

関わり合いながら適切に励ましや支援をさらに行っていきます。 

 

（２）学習時間について 

 平日と休日の学習時間については休日がやや短いことが分かりました。学校では「学年×10＋

10 分」を目安に指導しています。ご家庭の方でも，励ましなど温かいお声がけをお願いいたしま

す。また，学習する際はテレビを消すなどの学習環境の配慮についてもお願いいたします。 

 

（３）読書について 

読書が好きになったという回答は約 70%です（３①）。ただ，｢②家で読書をしていますか｣とな

ると，Ｃ・Ｄ・？を合わせた低い評価が 40%を越えています。ご家庭でもご家族で読書したり，

読書の楽しさを感じさせたりしながら，お声がけをお願いいたします。 

 

◇生活面に関して 

（１）言葉遣いについて 

「？」評価を加えると約 20%がやや低い評価でした。学校でも繰り返して指導していきたいと

思います。また，できたときにはきちんと賞賛することも大切なことだと考えています。 

 

（２）「早寝・早起き・朝ごはん」について 

 Ａ評価が 50%を下回ったのは残念なことです。学校でも声がけを継続していきたいと思います

が，ご家庭の方でも，お子さんと話し合いながらめあてを決めるなど，なお一層のご配慮をお願

いいたします。 

 



１　学校のようすについて Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ？

①学校で勉強することは楽しいですか？ 55% 36% 6% 0% 3%

②学校で遊ぶことは楽しいですか？ 94% 6% 0% 0% 0%

③あなたの学級は，いじめなどのない明るく楽しい学級ですか？ 48% 36% 3% 0% 12%

④あなたは友だちと仲よくしたり，いっしょに遊んだりしていますか？ 88% 9% 0% 0% 3%

79% 18% 0% 3% 0%

⑥学校や友だちのことについて家族とよく話していますか？ 52% 36% 9% 0% 3%

２　学習について Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ？

①忘れずに宿題や家庭学習などに取り組んでいますか？ 67% 27% 6% 0% 0%

48% 36% 9% 0% 6%

③国語の勉強はよくわかりますか？ 64% 27% 6% 3% 0%

④算数の勉強はよくわかりますか？ 64% 30% 3% 0% 0%

43 分

38 分

３　読書について Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ？

①読書タイムやおおぞら号などにより，「読書」が好きになりましたか？ 73% 18% 0% 3% 6%

②家で読書をしていますか？ 39% 18% 15% 21% 6%

③１か月に，およそ何冊ぐらいの本を読んでいますか？ 11 さつ

４　生活のようす Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ？

①正しい言葉づかいをしていますか？（先生，お客さん，地域の人など） 45% 33% 3% 6% 12%

②きちんとあいさつをしていますか？（先生，お客さん，地域の人など） 76% 18% 3% 0% 12%

③交通ルールをよく守り，交通安全に気をつけていますか？ 73% 27% 0% 0% 0%

④地震や火災が起きた場合や安全な避難の仕方を知っていますか？ 67% 27% 6% 0% 0%

⑤「早寝・早起き・朝ご飯」を心がけ，規則正しい生活をしていますか？ 45% 39% 12% 0% 3%

58% 24% 18% 0% 0%

⑦好ききらいなく，給食を食べていますか？ 70% 27% 0% 0% 3%

②担任の先生にノートやプリントなどを見てもらうことは，はげみになって
　いますか？

学校をもっとよくするアンケート  児童集計結果
Ａ：かなり・とてもそう思う 　 　Ｂ：だいたいそう思う  　　Ｃ：そう思わない
Ｄ：かなり・とてもそう思わない　　？：分からない(答えられない)

⑤学年のちがう友だちとも仲よく遊んだり，たてわり活動などに楽しく取り
　組んだりしていますか？

※家庭学習のめやす　　学年×10+10　

⑤学校のある日は，何分くらい，宿題や家庭学習に取り組んでいますか？ だいたい

⑥休みの日は，何分くらい，宿題や家庭学習に取り組んでいますか？ だいたい

だいたい

⑥「うがい・手洗い」や「歯みがき」などに心がけ，健康的な生活をしてい
　ますか？



・1年生になったときは一輪車ができなかったので，練習したいです。
・Sちゃんと一輪車をすること。
・ドッジボール，おにごっこ，サッカー，かるた
・クラブの回数をふやしてほしい。(3件)
・学級で何か飼育したい。
・大沢の人たちとけんかせず歩きたい。
・親子行事をふやしてほしい。
・体育する回数をふやしてほしい。
・たてわりのことをふやしてほしい。
・休み時間が多かったらいいな。
・楽しかったことはみんなで放課後にドッジボールをしたこと。学年関係なくできて楽しかった。
・フットサルの大会がすごく楽しかった。
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